



「啟德」迫港 今明狂風暴雨

香港文匯報訊（記者 文森）強烈熱帶風暴「啟德」逐步逼近本港。天文台昨晚8時10分發出1號戒備信號，考慮今日日間改發3號強風信號。天文台高級科學主任馬偉民預計，本港今明兩日天氣轉差，有狂風驟雨，風勢並會增強，星期六雨勢會逐漸減弱，馬偉民強調「啟德」的移動方向的輕微改變，均會令本港未來1天至2天的天氣有較大的差異。

昨日中午橫過菲律賓呂宋島北部，向西北偏西逸東並進入南海。天文台昨晚8時10分發出1號戒備信號，預計今日及明日會靠近廣東沿岸，並在本港西南方掠過。國家海洋預報台預測，「啟德」可能在周五凌晨到早上，在廣東汕尾到陽江一帶沿海登陸，發布海浪黃色警報，風暴潮藍色警報，沿海各部門須採取防風措施。

18公里，逐步逼近華南沿岸，預計今日稍後時間會進入本港400公里範圍內，考慮今日日間改發3號強風信號，提醒市民須採取防風措施以免遭受損失。他又稱，而本港今明兩日天氣會轉壞，香港天氣會轉為多雲，有狂風驟雨，風勢也會增強，星期六雨勢會逐漸減弱。他強調，「啟德」的移動方向有輕微改變，均會令本港未來1天至2天的天氣有較大差異。天文台預計今日氣溫介乎27度至31度，將會轉吹和緩東北風，稍後風勢增強，海面有湧浪，並展望明日風勢頗大及有狂風大驟雨，周末期間風勢緩和，驟雨減少。

料周五廣東汕尾沿海登陸

移動方向稍變天氣差異大

「啟德」昨晚8時15分增強為強烈熱帶風暴。「啟德」

天文台高級科學主任馬偉民表示，「啟德」時速約

大狀：呈請推翻特首有政治目的

僅中央可罷免特首 何俊仁呈請被指違基本法

香港文匯報訊（記者 杜法祖）在特首選舉中落敗的民主黨主席何俊仁，透過選舉呈請要求推翻梁振英當選特首的結果，高等法院昨先聆訊梁振英剔除案件的申請。大狀認為法庭無權審理特首上任之後才提出的選舉呈請，只有中央有權罷免已上任的特首，而且純粹是政治決定，並質疑是否因為有人指梁在某些時間講錯說話，便可以將香港的前途綁架。

高等法院上月拒絕受理何俊仁及「長毛」梁國雄的司法覆核申請，現餘下何提出的選舉呈請未處理。梁振英指《行政長官選舉條例》規定選舉呈請須在選舉後7天提出，何俊仁明顯已超過法定時限，故法庭應將呈請剔除。

時限保新舊政府順利交接

代表梁振英的資深大律師莫樹聯陳詞指，7天的法定時限是必須及為著正當目的，確保針對特首選舉結果的法律挑戰能盡快了結，使特首可於7月1日上任，新舊政府能順利交接，否則會造成政治真空的局面，引起社會混亂。

莫樹聯指，如果特首上任後有違法行為或瀆職，可以被刑事檢控，並透過《基本法》第七十三條的程序，由三分之二立法會議

員提出彈劾案及報請中央人民政府決定，選舉呈請並非唯一方法。

法庭無權令在任特首下台

莫樹聯又認為法庭沒有司法管轄權審理特首上任之後才提出的選舉呈請，因為特首選舉有別於立法會選舉，後者的候選人一旦當選即成為議員，但當選的特首候選人仍然需要通過中央人民政府的任命，方能正式上任。

在獲得任命後，特首選舉的當選人是否妥為選出的問題已經不存在，而且梁振英已經於7月1日上任，根據《基本法》只有中央人民政府有權罷免他，此乃一種政治決定，即使法庭裁定選舉呈請有效，亦只能頒布聲明指特首並非妥為選出，無權下令已上任的特首下台，故此是次選舉呈請沒

有實際作用。

莫指中央人民政府決定是否罷免梁振英時，會考慮香港的利益，故相信不會因為梁振英參選前在記者面前「順口」指大宅沒有僱建，便決定罷免他，莫又質疑是否因為有人指梁在某些時間講錯說話便可以將香港的前途綁架。

梁稱無僱建時未宣布參選

莫樹聯指梁振英去年5月邀請傳媒到大宅參觀時聲稱大宅無僱建，當時尚未宣布參選，至於今年3月的選舉論壇中，梁亦只是質疑唐英年隱瞞僱建，不等於他暗示自己沒有僱建，而且普羅市民不會將兩番說話連繫起來，如果這種也算是選舉中的失實陳述，日後會令大家喋喋不休，擔心被秋後算賬。聆訊今續。

■大狀認為法庭無權審理特首上任之後才提出的選舉呈請，只有中央有權罷免已上任的特首。



資料圖片



■高等法院上月拒絕受理何俊仁(右)申請司法覆核意圖推翻特首梁振英當選。

資料圖片

梁振英剔除選舉呈請理據

- 何俊仁提出選舉呈請時明顯已超過7天的法定時限
- 7天法定時限是必須及為著正當目的，確保針對特首選舉結果的法律挑戰能盡快了結，新舊政府能順利交接及避免造成政治真空
- 法庭沒有司法管轄權審理特首上任之後才提出的選舉呈請，梁振英已經上任，只有中央人民政府有權罷免他
- 法庭只能頒布聲明指特首並非妥為選出，無權下令已上任的特首下台，選舉呈請沒有實際作用

資料來源：大狀陳詞

警破天仙局 救出輸百萬內地商

■天仙局主腦晚上被重案組押返志和街聖地牙哥酒店房間搜查。



■新界北總區重案組破獲天仙局詐騙集團，起出大量現金及合作意向書等證物。

香港文匯報訊（記者 鄭福強、杜法祖）警方新界北總區重案組昨日瓦解一個天仙局詐騙集團，在大埔豪宅屋苑濠濤山拘捕5名香港及內地騙徒，救出一名剛被騙輸了百多萬元的內地商人，揭發天仙局集團租用豪宅，以招商為名引誘內地商人來港投資，然後帶受害人到他們租用的豪宅，游說玩牌打發時間，利用千術令受害人輸大錢，至少有3名內地商人上當，其中一人損失高達600萬元。

5騙徒被拘 2港人3內地人

被捕5名騙徒年齡30歲至54歲，其中2人為香港人，另外3人為內地人。行動中，警方起出70萬元現金，街頭多多的偽造名片及大疊疑用以呃人的合作意向書。其中一名疑是主腦的疑犯，昨晚被探員押返油麻地志和街聖地牙哥酒店其長期租用的房間搜查。負責行動的新界北總區重案組第二隊總督察詹德明表示，該個天仙局集團活躍約3個月，除在酒店租用長房作為大本營，由3名內地人回內地以優厚條件為名，引誘有意投資的商人來港。騙徒十分落本，在大埔豪宅濠濤山以月租3萬元至4

萬元租用單位，並租用客車接待來港洽商的內地商人，帶他們往視察商場、店舖及豪宅。

玩「話事啤」輸錢付600萬甩身

之後，騙徒會帶內地商人到濠濤山豪宅休息，藉等候簽合作意向書時，說服受害人以玩「話事啤」或「鬥地主」消磨時間，其間出千令事主輸錢，第一名遇騙內地商人輸了30萬元；次名受害人則玩了幾小時就被指輸了1,000萬元，結果被人挾持回內地籌錢600萬元，才得以脫身。總督察詹德明表示，警方是在較早前接獲2名受害人舉報後展開調查，昨日追查至大埔濠濤山時，發覺有第3名受害人上當，事主玩了1小時就輸了百多萬元，重案組探員在騙徒帶事主離開時採取行動，當場拘捕5名騙徒，並救出該名被指輸了百多萬元的內地商人。

詹德明並謂，警方在行動中檢獲約70萬現金、一批名目及街頭多多的名片及一批合作意向書，相信已瓦解一個天仙局集團。初步相信有3名內地人被騙，正調查是否有其他受害人遇騙後未有報警。

騙代申港信用卡 被告羅湖囚9月

香港文匯報訊（記者 郭若溪 實習記者、張瀛戈 深刺報導）看準香港銀行的信用卡申請容易且透支額度高，有犯罪集團以幫助辦理香港信用卡為由到處行騙，後被公安機關拘捕。被告司徒×被控詐騙罪，最終被羅湖區人民法院判處有期徒刑9個月，罰款1,000元。

受害人卡內1,000元被提走

據騙人陳×稱，今年3月在網上看到一則消息，稱可以為內地人員在香港辦理匯豐銀行、渣打銀行等銀行的信用卡，並標示香港銀行信用卡還款額度低、可及時取現等優點。他於是聯繫了發消息的司徒×，一同前往香港辦

理信用卡的共7人。

陳說，司徒×向每人收取300元人民幣的辦證費用後，還要求每人必須先辦理香港銀行的銀行卡，並在裡面存入500港幣以上的存款。他本人在香港恒生銀行卡裡存入1,000元港幣後，司徒×以辦理香港信用卡需要填寫個人資料為由，套取了自己的香港銀行卡及密碼。數日之後，當他查詢香港銀行卡的存款記錄時發現存入的1,000元港幣已被取走，遂報警。

事發後，公安機關在羅湖區拘捕被告。被告在庭上承認了自己的罪行，並供述大約有20多人找他辦理香港信用卡，共收了6,000元人民幣的費用。

運輸工涉藏10假信用卡斷正

香港文匯報訊（記者 鄧偉明）警方新界北總區重案組探員組根據情報，昨午12時拘捕沙田鐵路大堂截查一名目標男子，在其斜揸袋內當場檢獲10張未經行使的假信用卡，遂以涉嫌「藏有虛假文書」罪名將其拘捕帶署扣查。

被捕男子姓劉，49歲，報稱運輸工人。新界

南總區重案第三B隊督察邱雨星表示，檢獲的假信用卡真像極高，涉及多間銀行，惟初步相信該些假卡仍未被行使，警方正設法追查該批假卡來源及其他涉案人士。根據現行法例，管有虛假文書屬嚴重罪行，違例者會被檢控，一經定罪最高可判入獄14年。

港聞拼盤

澳門御海南灣買家獲退還印花稅

香港文匯報訊（記者 王禹 澳門報導）澳門特區政府昨日正式宣告機場對面5幅土地轉讓無效。與此同時，澳門特區財務局稱，鑑於澳門特區政府透過運輸工務司司長批示，正式宣告機場對面5幅土地的轉讓及批給合同修改的行政行為無效，自即日起，已繳納財產轉移印花稅的「御海·南灣」買家，倘已獲項目發展商退還已繳交的樓款，可連同相關退款的證明文件，向財政局申請退還稅款。

澳門特區政府發言人辦公室稱，基於有

關土地權利的轉讓涉及不法行為，特區政府今年6月展開宣告，2006年確認同意轉讓鄰近氹仔偉龍馬路和雞頸馬路的5幅土地批給及修改土地批給合同之行為無效的程序，其後利害關係人向政府提交了書面意見，經分析後，依法決定宣告有關行為無效。

涉案5幅土地轉讓無效

政府會依法跟進2011年公佈的修改批給的批示，並適時對外公佈跟進結果。

酷刑虐男友 浸大「蠻女」判感化

香港文匯報訊（記者 杜法祖）浸會大學工商管理學系一年級女生鄧萬盈（20歲），因與同學兼男友林暉量感情出問題，一時失控向男友施以滴蠟、扯髮、掌摑、用玻璃杯打頭、以火機燒手、雨傘打頭、咬頭

及咬中指八大酷刑，早前於粉嶺法院承認一項傷人罪名，昨被判感化一年，裁判官着她要跟隨感化官指示及如有需要須接受心理治療，並表示事情已過去，囑她好好做人及努力讀書。

運非漢港賣淫 研究員判16月

香港文匯報訊（記者 杜法祖）擁雙碩士學位理工大學研究員溫祖耀（32歲），去年12月透過同志網認識22歲居於泰國的菲律賓青年，以包食宿機票安排對方來港賣淫，接待13名男客，甚至餵服冰毒加強性能

力。研究員早前被裁定販運他人來港、靠他人賣淫為生、藏毒、藏有違禁藥物及管有吸食毒品的工具等5罪罪成，昨於法院判囚16個月，另罰款一萬元。

2「女同志」涉速遞毒品被捕

香港文匯報訊（記者 杜法祖）2名疑是「女同志」的毒「鴛鴦」，昨凌晨涉速遞毒品至油麻地官涌街時，被預埋伏的探員拘捕，當場搜獲共200克「K仔」，總值約5萬元。2人涉嫌販毒被捕，隨後被押往她們位於旺角奶路街街「愛巢」搜查，惟無進一步發現，正追查毒品來源及相關涉案人士。

押返旺角「愛巢」搜屋

被捕2名女子分別姓岑（23歲）及姓馮（20歲），均穿人字拖街坊打扮，惟其中一人束短髮，身穿T恤短褲，一身男性化打扮；另一人則蓄長髮，低胸上衣加熱褲。消息稱，2人感情要好同居，不排除是「女同志」，初步不排除有人受金錢誘惑而參與販賣毒品活動。

旺角警區特別職務隊人員根據情報，獲悉近日有毒品小拆家活躍於油麻地旺區速遞毒品，經調查後掌握目標人物資料，昨凌晨派出探員在油麻地官涌街28號附近埋伏，至凌晨2時許，發現2名目標女子現身，其中一人將一包懷疑毒品放於路邊隱蔽地方時，探員以時機成熟上前將2人拘捕，當場檢獲共重200克的懷疑「K仔」氣胺酮毒品，市值約5萬元。探員隨即將2人押回她們位於旺角奶路街11號遠東發展大廈的住所搜查，但無進一步發現。

謝

宗鄉友世戚姻紳官

先夫周銘(崇德)府君

之喪於昨(十五)日在世界殯儀館出殯
 諱親臨弔唁 惠賜厚賻 高誼隆情
 歿存均感 哀此鳴

妻黃福琴

孝男 浩傑 浩輝 浩麟

孝女 瑞雲 慶生 偉傑

媳 黃麗靄 陳慧玲 黃麗娟 陳麗娟 黃麗娟

泣叩

暨眾親屬
 孝女 錫安 錫雲 錫雲 錫雲
 全部購金捐予省善真堂作慈善教育用途